Losning

Hydrofor

a)
Trycket i en tom hydrofor med volymen V; = 150 liter &r 1,0 atm, och trycket efter
kompression dr 7,5 atm. Enligt Boyles lag, p,V; = p,V; blir den komprimerade

luftens volym:
V, = =2 = 20 liter.
7,5
Niér hydroforens tryck ér 3,5 atm &r volymen:
V, = 150/3,5 = 43 liter.

Differensen blir 23 liter.

Svar: Nér 23 liter anvénts maste pumpen starta.

b)

Om vi antar att en véning ir cirka 3 meter ligger den tredje vaningen cirka 9 meter
hogre én hydroforen. Trycket vid duschen &r dé pgh =~ 0,88 atm lagre an vid
hydroforen. Detta blir det ldgsta hydrofortryck vid vilket man kan duscha.

Niér hydroforens tryck ér 1,88 atm 4r volymen:

V, = 150/1,88 = 80 liter.

Differensen blir d& 80-20liter = 60 liter.

Svar: Det dr mojligt att anvénda cirka 60 liter vatten pé tredje vaningen, trots att
pumpen inte gér. Detta borde ricka for en normal tvagning!



